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6/ On peut dire qu’en France les pouvoirs sont séparés car le président et son 1* ministre peuvent
faire appliquer les lois (pouvoir exécutif) mais ne les votent pas. En effet, c’est le Parlement qui
posséde le pouvoir de voter les lois : le pouvoir législatif.

7/ Nous sommes en démocratie car les Francais de 18 ans ou plus peuvent élire librement le
Parlement et le président de la République. De plus, les pouvoirs sont séparés.
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2/ Le président sous la Ve République a beaucoup de pouvoir car il nomme le Premier ministre qui mettra en ceuvre la
politique du gouvernement et de chaque ministre donc le président a un droit de regard sur ’activité du gouvernement.
Il préside d’ailleurs chaque mercredi le conseil des ministres. De plus, le président est le chef des armées et peut prendre
les pleins pouvoirs en vas de menace grave. Il peut dissoudre 1’ Assemblée nationale (députés) et proposer des
référendums aux Francais.
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2/ La Ve République est née pendant la crise en Algérie en 1958. Son premier président est
Charles de Gaulle réélu en 1965 au suffrage universel direct. Il affirme la grandeur de la France en
accordant I’indépendance a I’ Algérie, en dotant la France de 1’arme atomique en 1964 ou en sortant
de I’OTAN (alliance américaine) en 1966. Il lance la construction européenne en se rapprochant de
I’ Allemagne. Mais usé par la crise étudiante et sociale de mai 1968 et un référendum raté, il
démissionne en 1969. G. Pompidou devient président mais meurt en cours de mandat en 1974.
Valérie Giscard d’Estaing le remplace jusqu’en 1981. Puis, c’est la premiere fois que la gauche est
au pouvoir avec I’élection de Francois Mitterrand en 1981 : c’est I’ Alternance. D’importantes
réformes sont adoptées : abolition de la peine de mort, 39 heures hebdomadaires, retraite a 60 ans...
mais en 1986, une nouvelle majorité de droite arrive a I’ Assemblée nationale, Mitterrand doit donc
choisir un 1* ministre de droite, Jacques Chirac. Le président est de gauche mais le gouvernement
est de I’autre bord : c’est la premiere cohabitation. En 1988, Mitterrand est réélu mais en 1993, il
connait une seconde cohabitation avec le gouvernement d’Edouard Balladur. En 1995, c’est Jacques
Chirac qui est élu président (nouvelle alternance) donc la droite revient au pouvoir. Chirac dissout

1’ Assemblée nationale et la gauche 1’emporte donc c’est une nouvelle cohabitation mais cette fois-ci
le 1* ministre est de gauche (Jospin). Le mandat de président passe de Sept a cinq ans, c’est ce que
1’on appelle un quinquennat. En 2007, Nicolas Sarkozy est élu président, puis il y a une nouvelle
alternance avec le retour de la gauche sous Francois Hollande (2012-2017). Depuis 2017, le centre
est au pouvoir avec Emmanuel Macron.



